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Warszawa, 16 sierpnia 2024

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,
w związku z interpelacją nr 4113 Poseł Sylwii Bielawskiej, przekazaną do Ministerstwa 
Zdrowia w dniu 31 lipca 2024 r., w sprawie konkursu Narodowej Strategii Onkologicznej pn. 
„Doposażenie zakładów radioterapii - wymiana akceleratorów” w 2024 r. i odrzucenia 
wniosku wałbrzyskiego szpitala, uprzejmie proszę o przyjęcie następujących informacji.

Specjalistyczny Szpital im. dra Alfreda Sokołowskiego, ul.  Sokołowskiego 4 z siedzibą 
w Wałbrzychu nie spełnił wymagania progowego zawartego w ogłoszeniu konkursowym, tj.: 
„Realizatorem  zadania może zostać podmiot leczniczy, w rozumieniu ustawy z dnia 15 
kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej (Dz.U. z 2023 r. poz. 991, z późn.zm.), będący 
właścicielem i jednocześnie posiadaczem samoistnym (od co najmniej 10 lat - liczonych do 
dnia 31.12.2024 r.) akceleratora/akceleratorów do wymiany, którego/-ych wiek, liczony od 
momentu rozpoczęcia w danym podmiocie udzielania za jego/ich pomocą świadczeń opieki 
zdrowotnej do dnia 31.12.2024 r., będzie wynosił co najmniej 10 lat (wg daty dziennej).” 
Szpital zaznaczył w Formularzu ofertowym Część II – Wymagania Progowe, opcję „NIE” 
(potwierdzając zgodnie ze stanem faktycznym, że nie jest właścicielem i jednocześnie 
posiadaczem samoistnym akceleratora podlegającego wymianie, którego wiek liczony od 
momentu rozpoczęcia w danym podmiocie udzielania za jego pomocą świadczeń opieki 
zdrowotnej do dnia 31.12.2024 r., będzie wynosił co najmniej 10 lat). Ponadto podał, że z 
dniem 1 czerwca 2022 r. Centrum Radioterapii zmieniło swojego właściciela na 
Specjalistyczny Szpital im. dra Alfreda Sokołowskiego i zostało włączone w jego struktury, 
co oznacza, że Szpital (będący Oferentem w konkursie) jest w stanie wykazać używanie 
akceleratora, w okresie krótszym niż 10 lat w ramach własnej struktury organizacyjnej 
podmiotu leczniczego.

Oferty konkursowe rozpatrywane są zgodnie z przepisami zarządzenia Ministra Zdrowia 
z dnia 25 kwietnia 2018 r. w sprawie prowadzenia prac nad opracowaniem i realizacją 
programów polityki zdrowotnej oraz wyłaniania Realizatorów innych programów 
realizowanych przez ministra właściwego do spraw zdrowia (Dz. Urz. Min. Zdrow. poz. 30, 
z późn. zm.), a zgodnie z § 6 ust. 10 zarządzenia, po ogłoszeniu konkursu ofert nie dopuszcza 
się zmian kryteriów oceny ofert ani wymagań zawartych w ogłoszeniu o konkursie ofert. 
Wobec powyższego Komisja Konkursowa zobowiązana jest do oceny merytorycznej 
i punktowej ofert jednostek spełniających wszystkie wymagania progowe i formalne, 
określone w ogłoszeniu.
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Biorąc pod uwagę dochowanie kryteriów oceny oraz wymagań zawartych w ogłoszeniu 
konkursowym, jak i właściwą realizację zadania, nie ma możliwości zakwalifikowania 
Specjalistycznego Szpitala im. dra Alfreda Sokołowskiego, ul. Sokołowskiego 4 z siedzibą 
w Wałbrzychu do realizacji ww. zadania.

Jednocześnie informuję, że w ramach komponentu D Krajowego Planu Odbudowy 
i Zwiększenia Odporności (KPO) – efektywność, dostępność i jakość ochrony zdrowia będą 
realizowane m.in. inwestycje D1.1.1 Rozwój i modernizacja infrastruktury centrów opieki 
wysokospecjalistycznej i innych podmiotów leczniczych, które będą kierowane do onkologii 
jako jeden z obszarów wsparcia. Końcową datą kwalifikowalności wydatków jest 30 czerwca 
2026 r.
O objęcie wsparciem w ramach KPO będą mogły ubiegać się szpitale, które zgodnie z ustawą 
z dnia 15.04.2011 r. o działalności leczniczej, są zakładem leczniczym, w którym podmiot 
leczniczy wykonuje działalność leczniczą w rodzaju świadczenia szpitalne. Wsparcie obejmie 
wyłącznie zakres działań związanych z udzielaniem świadczeń zdrowotnych finansowanych 
przez Narodowy Fundusz Zdrowia i nie obejmie działalności komercyjnej. Dodatkowo, 
poszczególne przedsięwzięcia w ramach KPO będą musiały być zgodne z mapą potrzeb 
zdrowotnych w zakresie planowanych działań, m.in. poprzez pozyskanie pozytywnej opinii o 
celowości inwestycji. Szczegółowy zakres wsparcia oraz wymogi, jakie będzie musiał spełnić 
wnioskodawca w celu uzyskania wsparcia, zostaną przedstawione w dokumentacji 
konkursowej. Warunkiem otrzymania wsparcia będzie wzięcie udziału w procedurze 
konkursowej i uzyskanie pozytywnego wyniku.

Ponadto w zakresie programu Fundusze Europejskie na Infrastrukturę, Klimat i Środowisko 
(FEnIKS) przewiduje się m. in. wsparcie Ambulatoryjnej Opieki Specjalistycznej dla jednostek 
zlokalizowanych przy szpitalach ponadregionalnych. Zgodnie z założeniami programowymi 
w ramach przedmiotowego projektu jest przewidziany zakup sprzętu medycznego 
i wyposażenia oraz inwestycje w infrastrukturę, ukierunkowane na poprawę dostępu do 
opieki zdrowotnej, w tym do badań diagnostycznych. Efektem wsparcia będzie odwracanie 
piramidy świadczeń i rozwoju opieki jednego dnia. Należy nadmienić, że ze wsparcia 
w ramach przedmiotowego Programu wyłączony jest zakres leczenia szpitalnego.

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Marek Kos
Podsekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/
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